

淮安市淮阴区卫生健康委员会文件

淮卫发〔2024〕52号

对区十八届人大三次会议 第183J112号代表建议的答复

缪长安代表：

您提出的《关于加强我区中医药发展的建议》的建议已收悉，针对您的建议，我委高度重视，认真组织讨论研究，现答复如下：

一、强化政策保障，推动全区中医药发展。一是认真贯彻落实《中医药法》《2024全市中医药工作要点》，制定印发《2024年全区中医工作要点》，明确中医药发展目标任务；二是2023年争取上级专项资金10余万元，全部用于中医院建设，2024年将加大资金争取力度，并向中医院倾斜，促进医院发展；三是积极协调财政等相关部门，设立区中医院发展专项资金，并纳入财政预算，保障区中医院健康发展。

二、聚焦薄弱环节，提升区中医院服务能力。一是根据全区医疗资源配置及运行情况，拟定《区中医院发展调研报告》《关于将淮阴医院转设为淮阴区中医院的可行性报告》，报区政府讨论研究，积极推进区中医院尽早运行；二是积极加强与财政、人

社、编办等沟通协调，制定出台中医院发展倾斜政策，培育中医院发展良好环境；三是持续推动区中医院加强与上级医院的合作与交流，通过开展专家工作室、邀请专家定期坐诊等方式，提升业务水平。

三、注重文化宣传，增强中医药文化氛围。一是积极组织医疗机构开展“中医药就在你身边”健康巡讲、“岐黄校园行”“惠民兴县”中医药科技志愿服务进村居等活动，广泛深入开展主题突出、形式多样的公益性中医药文化推广宣传活动；二是与教体局密切配合，通过学校橱窗、公众号、家校群等渠道和方式，发布中医、中药知识和药方，引导学生和家长了解中医中药知识，鼓励有条件的学校可以开发中医中药校本课程，普及学生中医中药知识，普及中医历史、中医常识教育；三是做好与宣传部门联系沟通，利用官方媒体开展中医药文化宣传活动，增强中医院文化氛围，提升居民中医药健康素养。

感谢您对淮阴区中医药事业发展的关心和支持，并希望继续得到您的指导和帮助，为我们下一步的工作提出更好的建设性的意见。

淮安市淮阴区卫生健康委员会
2024年5月23日

联系人：陈洪飞

联系电话：84518629

抄 送：区政府办、区人大人代联委